

市政协召开农村人居环境长效管护专题座谈会

本报讯 记者龚俊慧报道:9月14日,市政协召开农村人居环境长效管护专题座谈会,听取委员意见建议。副市长刘斌出席并讲话,市政协副主席谢柏清主持。

会议指出,农村美不美,关系到百姓的“幸福值”,也是乡村振兴的“试金石”。要提高认识,凝聚共识,形成多方参与农村人居环境长效管护的浓厚氛围;要

多措并举,综合施策,推动农村人居环境长效管护行动落地落实;要整体谋划,统筹推进,切实提高农村人居环境长效管护实效,让广大农民群众有更多、更实在的获得感、幸福感,让一座座生态宜居、治理有效的秀美乡村,汇聚成现代化大美上饶。

会前,与会政协委员还到信州区、玉山县实地视察了解我市农村人居环境长效管护情况。

“线上+墙上+纸上”同步 余干村级“三务”公开提档升级

余干讯 近期,余干县黄金埠镇塘背村将“三务”公开内容整理成电子版并制作形成二维码粘贴到群众家中,将群众关心的事项透明地“晒”在微信平台上,群众为之频频点赞。

今年以来,针对“三务”公开形式单一、群众参与度不高等问题,余干县纪委积极探索推动“三务”公开“线上+墙上+纸上”模式,将村务信息、重大收支项目、财务报表等这些群众最关心的问题张贴到公开栏、公开到微信平台、备案到台账上,将话语权和参与渠道交还群众,做到“给群众一个明

白,还干部一个清白”,真正让小微权力在阳光下运行。截至目前,该县252个村(社区)实现了网上公开。同时,对“三务”不公开、假公开、公开不到位背后的腐败和作风问题坚决查处,形成有力震慑,倒逼“三务”公开工作规范运行,截至目前,受理“三务”公开问题线索两起,给予党内严重警告两人。

据悉,该县纪委将在玉亭镇探索试点村小组财务公开模式的基础上,推动“财务”公开向有集体资产的村小组拓展延伸。(余纪宣)

施家山社区开展爱心义剪服务活动

信州讯 9月12日上午,信州区东市街道施家山社区联合上饶市志愿者协会开展“防疫有我,创文同行”——爱心义剪志愿服务活动。

活动中,志愿者们认真地给每一位居民理发,娴熟的技术和热情周到的服务赢得了大家一致点赞。在志愿者们的精修细修下,老人们个个精神面貌焕然一新,露出了满意的笑容。

同时,施家山社区向来往的居民发放公筷、手提袋和防疫、创文宣传资料等,以自己的点滴行动助力全市营造整洁、有序、优美的环境,引导、鼓励广大市民积极投身到各类文明创建活动中。

今后,社区会继续开展“我为群众办实事”实践活动,从居民的实际需求出发,提供更多更贴心的志愿服务。(杨思宇)

上饶人社局: “一网一门一次”改革落地见效

本报讯 为进一步优化人社公共服务,助力文明城市创建工作,上饶市人社局深入推进“一网一门一次”改革,加快发展扁平化、信息化、均等化服务,不断提升群众获得感与幸福感。

聚一门,集一窗,全年服务解民忧。办事窗口集中化。将原本分散各处的社保、就业、小额贷款、社保卡发放等窗口单位集中到上饶市政务服务中心,成立人社窗口专区,并将105项依申请事项全部集中到窗口办理,实现只进一扇门、能办人社事。

窗口受理无差别。出台《关于落实“一窗受理、集成服务”改革,推行“无差别受理窗口”操作办法》,成立7个人社无差别受理窗口、1个收费出件窗口,实现“一窗受理,集成服务”,将群众等待时间由8分钟缩短至3分钟,日均办件量超300件。

调整时间全年办。推出工作日错时服务和双休日、法定节假日延时预约服务,实现全年服务“不打烊”,让企业和群众办事更顺畅。

钻业务,重礼仪,文明服务暖民心。开展业务练兵,提高服务能力。“日日学、周周练、月月比”,通过在本系统开展业务培训和竞赛活动,营造“练兵比武强技能,人社服务树新风”的浓厚学习氛围,培育更多“人社知识通”、“业务一口清”。加强文明培训,提升服务礼仪。24名窗口工作人员统一着装,接受专门的礼仪培训,为企业和群众提供更优质服务。做好“帮办、代办”,积极主动服务。为老年人、残疾人等特殊群体做好“帮办、代办”服务工作,线下办事开辟绿色通道,及时委派专人负责,不用取号、排队,快速办理。强化督查整改,确保服务升级。将“局领导走流程”作为今年“我为群众办实事”实践活动和解放思想大讨论活动的具体举措,全系统认真查堵点、深入摸需求、广泛听意见、扎实促整改。

掌上办,异地办,升级服务顺民意。不断推进线上能办。全面推广运用“江西人社一体化综合信息系统”,各县(市、区)经办大厅开设综合窗口,实行“前台综合受理、后台分类

办理、统一窗口出件”新经办模式,目前105项人社服务事项已实现线上办理;加快推广应用“赣服通”,让更多群众享受人社业务“掌上办”、“指尖办”的便利。

大力推进线下快办。整合优化办理条件、申报材料、申报表格等要素,进一步缩短办事时限。目前,工伤认定、促进就业基地认定、农民工工资保障金退付办理、技能大师工作室建设项目申报、权限内职业技能鉴定机构年检等事项办理时间缩短一半,企业养老保险关系转移接续事项办理时间缩短到15个工作日。

积极推进“跨省通办”、“省内通办”改革工作。与衢州市、黄山市、南平市签订《浙赣皖四省际城市事项跨省通办四方战略合作协议》,涉及社会保险个人权益记录单查询打印、社会保障卡申领、领取一级至四级伤残职工工伤保险长期待遇资格认证等24项人社事项。此类事项以线上办理为主,现已办理1000余件,助力企业群众实现“异地办、跑一次”。(冯火凤)



9月12日,鄱阳县自行车协会在该县游城乡举行自行车爬坡赛。车友们在锻炼健康身体的同时,更欣赏到了乡村美景。
蒋冬生 摄



乡村美 骑行乐

公告

为增强全民的国防观念和人民防空意识,提醒市民勿忘国耻,做到以史为鉴、警钟长鸣,根据《中华人民共和国人民防空法》和《江西省国防动员委员会关于确定江西省人民防空报试鸣的通知》(赣国动字[2005]04号)精神,上饶市人民政府决定于2021年9月18日上午10时00分至10时15分在城区范围内试鸣防空警报。

特此公告

上饶市人民政府
2021年9月13日

社会主义核心价值观

自由:社会活力之源

自由是社会活力之源,也是社会主义的价值理想。人的自由全面发展,是社会主义区别于其他社会形态的本质属性。我们倡导的自由,不是少数人的、形式上的、虚伪的自由,而是绝大多数人的、实质上的、真实的自由;不是凌驾于社会利益之上的、绝对的个人自由,而是受到法律和规制约束、权利和义务对等的自由;不是超越发展阶段和现实承受能力的自由,而是与一定的经济社会发展条件相适应的自由。社会主义的自由,不只是追求物质生活的改善,更重要的是保证人民充分享有发展自我、实现自我的机会,使每个人都能人生出彩、梦想成真。

刀要在石上磨 人要在事上练

信江时评

培养选拔优秀年轻干部是一件大事,关乎党的命运、国家的命运、民族的命运、人民的福祉,是百年大计。“组织上安排年轻干部去艰苦边远地区工作,是信任更是培养,年轻干部应该以此为荣、争先恐后。”刀要在石上磨、人要在事上练。干部成长无捷径可走,经风雨、见世面才能壮筋骨、长才干。

当前,我们处在前所未有的变革时代,干着前无古人的伟大事业,广大年轻干部生逢其时、重任在肩,尤须涵养不怕苦、不怕累、不怕脏的意志品质,努力成为堪当大用、能担重任的栋梁之才。

不怕苦才能干出实绩。新中国成立后,面对各种困难和挑战,党领导人民坚定信心、克服苦难,使社会主义中国巍然屹立在世界东方,靠的正是“一不怕苦、二不怕死”的革命精神。沧海横流显本色。党的

十八大以来,从全面建成小康社会到三大攻坚战取得决定性成就再到反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固,我国发生历史性变革、取得历史性成就的一个重要原因,就是广大党员干部事不避难、苦干实干。

愿吃苦群众才会认可。“宰相必起于州部,猛将必发于卒伍”。在基层一线和困难艰苦的地方工作锻炼、干事创业是培养干部的重要途径。身在基层一线,意味着直接和群众打交道,直面民生难题和群众诉求,愿不愿吃苦直接影响到在群众中的口碑。如果到了基层还天天待在办公室里,不与群众交流,怎么了解基层的真实情况?到了基层嫌住宿条件简陋、嫌饭菜不合口味,怎么成为群众的知心人、贴心人、暖心人?爬最高的山,走最险的路,去最偏远的村寨,住最穷的人家……数百万扶贫干部同贫困群众想在一起、过在一起、干在一起,才浇灌出脱贫攻坚的硕果。“路不险则无以知马之良,任不重则无以知人之德”。年轻干部要摆正心态、端正态度,在吃苦中守初心、担使命,在为民服务中增进与人民群众的感情。

能吃苦才能增长才干。“志不求易者成,事不避难者进”。越是困难大、矛盾多、环境差的地方,越能磨砺品质、增长才干,也越能显出一个人的忠诚与担当。对于年轻干部而言,不用汲汲于晋升、级别,挖空心思“自我设计”,而是需要在干事创业的一线去摔打、去锤炼。不经历一些险峻情况,不接一接“烫手山芋”,不当几回“热锅上的蚂蚁”,何以磨出真功夫、练出“大心脏”,进而收获真正的成长与进步?总想着“大树底下好乘凉”,总是这山望着那山高,遇到困难就打退堂鼓,这样的干部,在关键时刻如何能顶得住?

多经事方能成大事,犯其难方能图其远。实践证明,年轻干部在基层“墩墩苗”,在一线矛盾多、困难多的地方磨砺自己,才能锻造出过硬本领。新征程上,年轻干部要脚踏实地、涉深水、啃硬骨头,在疫情防控、乡村振兴一线攻坚克难,在真刀真枪中磨炼品质、塑造价值,必然会创造出经得起实践、人民、历史检验的实绩。

(张近山)

疫情防控知识

40. 儿童福利院

- 1 加强疫情预防控制,织密网,开屏心,筑牢健康屏障
- 2 居室通风换气,请语速
- 3 工作人员戴手套,儿童可不戴
- 4 进出人员消毒测温,佩戴口罩

乡贤助振兴

近日,余干县德泓光电科技有限公司生产车间一片忙碌。工人正紧张有序地赶制订单产品。该公司是余干县引进本地乡贤回乡创办的乡村振兴企业,年产值达2000万元。今年以来,该县数字经济、光电加工等新型工业化步伐明显加快,产业进一步发展壮大,产业集聚效应明显。
韩海建 摄